

1973 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Большую работу ведут откормочники «Красная ванович Борисов, руководством имания, способствующим пронизанию. Среднесуточного живет 500 граммов. лаборатории Петра Н. Ильиной Степановой Николаевской липиницера. Е. АНИТОВ

Опочке  
«Советский фильм»  
Смотрят 19 и 21 час.  
турнир  
фильм  
ШАВА БЕЗ  
17 и 19 час.  
ромтоварные  
го смешторы  
распорядка

1 (Петровский район) производят телевидения продают размером

с колхозному  
хоряду  
СЯ  
оту: камен-  
столяры, ма-  
зиноробочие,  
доставляется  
жилье — жил-  
года.  
истриация.

онному узлу  
ную работу  
ны по до-  
нции и пе-  
вой зарплаты  
ежемесячно  
альных. Вы-  
орменное об-

благодаря  
организации,  
щам, при-  
в похоронах  
бимого му-  
Вольского  
Шаденковых.

Советов  
организатора  
м. редактора  
бухгалтера  
ам.

и книжной  
праж 5880

## Замечательная победа вьетнамского народа ГОВОРЯТ ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА

### Тяжелое бремя снято

ВСЕ прогрессивное человечество, все, кому дороги идеалы мира, свободы и независимости народов, с чувством глубокого удовлетворения и одобрения крестили весть о подписании 7 января в Париже Соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. Это соглашение венчает собой мужественную героическую борьбу вьетнамского народа против империалистической агрессии, является документом большого исторического значения. Международная общественность единодушно расценивает Соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме как замечательную победу германского народа, как важнейшую веху в борьбе народов за свободу и независимость, всеобщий мир и социальный прогресс.

Советские люди, горячо приветствуя Соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме, решительно подтверждают свою готовность впредь оказывать необходимую поддержку героическому Вьетнаму в борьбе за осуществление подписанных соглашений, за окончательное спортивное регулирование вьетнамской проблемы. Они считают, что только строгое и последовательное выполнение соглашения обеспечит вьетнамскому народу его законное право быть ходатайством собственной судьбы.

Жители нашей местности на себе испытали, какие беды несет война. До сих пор многие матери оплакивают своих детей. Поэтому, как мать, я говорю: «Это прекрасно, что по-

ние о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

Я знаю, что такое война, тем более война, длившаяся во Вьетнаме, ненужная народам этой страны, ненужная и трудоженникам Соединенных Штатов Америки. И своей несокрушимой стойкостью вьетнамский народ показал, что нет такой

силы, которая могла бы сломить волю людей, борющихся против агрессии, за свободу и независимость. Эта победа вьетнамского народа стала возможной благодаря постоянной поддержке со стороны Советского Союза, всех стран социализма и прогрессивного человечества.

В. Фролов,  
подполковник запаса.

становит все, что разрушено американскими варварами. Мы верим, что на опаленной земле вновь расцветут сады и люди заживут счастливо в своей свободной стране.

Л. Михайлова,  
секретарь исполнкома  
Петровского сельского  
Совета.

### Пропагандистская группа ЦК КПСС в Пскове

В течение прошедшей недели в Пскове находилась пропагандистская группа ЦК КПСС в составе инструктора Центрального Комитета С. С. Слободянюка, главного специалиста Комитета по науке и технике Совета Министров СССР С. А. Цупрова, советника Министерства иностранных дел СССР Н. С. Кишилова и лектора политического управления Московского военного округа И. И. Карпова.

Члены пропагандистской группы выступили с докладами перед партийно-пропагандистским активом областного центра, а также Порховского, Печорского, Псковского, Стругокрасненского и Пушкиногорского районов, перед рабочими и колхозниками области. Труженики области с интересом слушали рассказ о внешней политической деятельности КПСС, о научно-технической революции в Советском Союзе.

Выступления перед рабочими, колхозной аудиторией давно уже стали хорошей традицией советской интеллигенции. Свою миссию она видит не только в добросовестном исполнении прямых своих обязанностей — за учительским столом, в технической лаборатории, у врачебного кресла, — и значительно шире — в активной просветительской деятельности.

Поэтому стало обычным, когда учитель, медицинский работник, инженер, работник культуры приходит к слушателям не только с лекцией или беседой на тему, близкую к его специальности, но и по вопросам теории и политики нашей партии, о международном положении, о новых достижениях в освоении космоса, науке, о поэзии и искусстве. В районе хорошо известны

### ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДОЛГ ИНТЕЛЛИГЕНТА

имена В. Н. Романовой, В. Ульянова, Х. Е. Капула, Я. В. Надеина, Н. А. Тимофеевой, В. А. Грузкова и многих других, которые завоевали большой авторитет у своих слушателей как квалифицированные лекторы, люди широкой эрудиции и культуры, активные члены общества «Знание».

Сейчас главное место в идеологической работе занимает глубокая, всесторонняя пропаганда доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Солженских Социалистических Республик» и других документов торжественного заседания в Кремле. В выступлениях лекторов, докладчиков, в беседах агитаторов и политинформаторов, в деятельности

агитбригад надо разъяснять роль и значение инициативы и организованности каждого человека в решении задач коммунистического строительства. Следует полнее использовать опыт юбилейного года, вызвавшего к жизни множество новых эффективных форм пропаганды и агитации.

Могучей движущей силой нашего общества является марксистско-ленинская идеология, овладевшая массами и мобилизующая их к активным действиям. Спаянное общество коммунистической идеологии, высоких целей коммунистического строительства, советские люди с огромной энергией и активностью претворяют в жизнь политику партии.

Организуя и возглавляя мас-

сово-политическую работу, партийные организации призваны обеспечить идейное воздействие на все группы населения, решительно устранять в ней элементы формализма, оторванности от жизни. И первым помощником партийных организаций, той силой, на которую они опираются, является советская интеллигенция.

Жизнь с каждым годом выдвигает все новые формы приобщения трудящихся масс к политическим, экономическим и культурным знаниям. Отрадно отметить, что растет число технической, педагогической, медицинской интеллигенции, участвующей в решении этой важной задачи.

И все-таки отряд активистов лекторов невелик по сравне-

Весне навстречу

### ПОДКАРМЛИВАЮТ ОЗИМЫЕ

Первыми в колхозе «XXI партсъезд» к подкормке озимых приступили земледельцы Гривской бригады, руководит которой В. И. Петров. Подкормка озимых минеральными удобрениями проведена на площади 14 гектаров. Начата подкормка и долголетних культурных пастбищ.

### С ТРЕТЬЕГО — В ПЕРВЫЙ

В комплексе агротехнических мер, осуществляемых зимой, одно из важнейших мест принадлежит семенам. От того, в каком количестве и какого качества хозяйство приготовит семена, в огромной степени зависит судьба урожая.

Наш колхоз еще в пору уборки засыпал семена зерновых на весь яровой клин. Осенью семена были доведены до первого, второго и третьего классов. Но работу за улучшение качества семян мы ведем и по сей день. Дополнительная подработка семян овса сорта «победа» в количестве 103 центнеров дала возможность повысить качество этих семян. Теперь они не третьего, а первого класса.

Сев семенами первого класса позволит значительно увеличить урожайность хлебной массы.

Н. Рогова,  
агроном колхоза  
«Авангард»

### ОВОЩИ С ЗИМНИХ ОГОРОДОВ



На зимних огородах совхоза «Тепличный» под Кишиневом убирают урожай. Под стеклом на 60 тысячах квадратных метров созрели лук, томаты, огурцы.

Недавно в совхозе вступила в строй еще одна теплица площадью 20 тысяч квадратных метров.

НА СНИМКЕ: выращивание рассады помидоров с помощью «искусственного солнца». На переднем плане мастер-овощевод комсомолка Ольга Кинтэ.

Фото Е. Драйшнера.

Фотохроника ТАСС.

нию с тем количеством интеллигенции, которая трудится в городе и на селе. Нужно отметить, что первичные организации общества «Знание» недостаточно привлекают к проведению идеологической работы сельскую интеллигенцию, специалистов хозяйств. И не секрет, что есть еще такие учителья, которые ограничиваются лишь выступлениями на родительских собраниях, медики, которых не увидишь на предприятиях, кроме как в часы приема в здравпункте.

Не замыкаться в кругу своих профессиональных обязанностей, а нести знания в массы — это важнейший общественный долг каждого учителя, врача, юриста, работника культуры-просвещения, каждого коммуниста, активного борца за формирование нового человека.

## Человек и закон

ПРИНЯТЫЙ в 1968 году Закон «о порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» обязывает государственные и общественные органы обеспечить необходимые условия для осуществления предоставленного и гарантированного Конституцией СССР права обращаться во все инстанции органов управления. Осуществление этого права на практике — одна из форм участия трудящихся в управлении государством, укрепления социалистической законности.

## Из зала суда

«Встать! Суд идет», — этими словами открылось судебное заседание 20 декабря 1972 года, на котором рассматривалось уголовное дело по обвинению Иванова Вячеслава Степановича.

На скамье подсудимых сидел не какой-то мальчик, а взрослый тридцатилетний мужчина, имеющий семью и детей, но не проживающий с ними; ранее работавший, но на почве пьянства прекративший заниматься общественно полезным трудом и ставший на путь обмана и вымогательства.

Разматывается клубок мошеннических приемов, с помощью которых Иванов злоупотреблял доверием граждан, выманивая у них деньги. Понуро глядя под ноги, Иванов рассказывает...

В июне прошлого года, работая в автолавке района шофера, Иванов как-то встретился на базаре с одним из знакомых. Им оказался шофер автокомпании № 1300 А. Конюнов. В разговоре выяснилось, что приятель нуждается в шифере.

Не раздумывая, Иванов предложил свои услуги, заверив приятеля, что у него дома имеется шифер для личных нужд, но сейчас он ему не потребуется, он его может продать.

## Участковый на посту

В Глубоком случился пожар. Кто-то поджег дом и скрылся. Два дня и две ночи участковый инспектор младший лейтенант милиции Геннадий Иванович Нилов искал следы преступника. Они привели к дер. Багры. Здесь и был задержан Ефимов, привлеченный затем к уголовной ответственности.

Комсомолец Нилов пришел служить в милицию по рекомендации колхоза. С того времени прошло уже более трех лет. А сейчас его фамилия на Доске почета районного отдела. По итогам третьего и четвертого кварталов прошлого года Г. И. Нилову дважды вручен лучшему участковому инспектору.

Помогли курсы подготовки, опыт старших и свой собственный. И, конечно же, тесная связь с общественностью Лобовского, Звонского, Наринского и Глубоковского сельских Советов. Друзей у милиции много, они — помощники участкового. И не случайно на территории этих сельских Советов снизилась преступность. Слабость в этом снижение большая профилактическая работа, которую ведет участковый инспектор.

Ю. Иванов.

НА СНИМКЕ: Г. И. Нилов.

Фото Ю. Орлова.

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА ВНЕШТАТНЫМ ОТДЕЛОМ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ОРГАНОВ.

## В соответствии с установленным порядком

Как известно, органы прокуратуры систематически осуществляют надзор за соблюдением советских законов. Проводимая депутатами городского Совета проверка порядка рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан установила, что на некоторых предприятиях работа эта ведется в соответствии с законом.

В Опочецкий РЭС (началь-

ник тов. Григорьев И. Т.) поступает значительное количество жалоб на отсутствие электроосвещения или же слабого напряжения. Письма приходят и от отдельных граждан, и от предприятий, и от организаций.

Регистрация заявлений и жалоб ведется по установленной форме. Жалобы разрешаются оперативно, о чем гражданине ставится в известность.

Неплохо налажена работа с

письмами трудящихся в автоколонне № 1300 (начальник тов. Костина М. Д.). Сюда поступает много жалоб на непорядки в работе автотранспорта, грубость водителей, диспетчеров. Все жалобы и заявления регистрируются, по ним, после тщательных проверок, принимаются соответствующие меры.

Должностные лица при рассмотрении предложений, заявлений и жалоб граждан обязаны внимательно разобраться в их существе, в случае необходимости истребовать нужные документы, направлять работников на места для проверки и принимать иные меры для объективного разрешения вопроса.

К сожалению, не все руководители, должностные лица действуют в соответствии с установленным порядком. В газоэнергетическом участке (начальник тов. Варламов И. Н.) поступает много претензий. Граждане жалуются на несвоевременное удовлетворение заявок на установку газовых плит, газовых баллонов, несвоевременный их обмен. Но что удивительно в этой организации? Граждане не учитываются, журнала регистрации отсутствует. Прием граждан начальником в определенные часы и дни не организован, что создает для населения большие неудобства.

Существуют строго определенные законом сроки разрешения заявлений и жалоб —

до месяца. Те же заявления, которые не требуют дополнительного изучения и проверки, должны разрешаться безотлагательно, но во всяком случае не позднее пятнадцати дней с момента их поступления, о чем должно быть сообщено лицу, подавшему заявление или жалобу.

Между тем факты свидетельствуют, что в ряде организаций создаются волокиту проверками жалоб. Гражданка Зародова обратилась 14 апреля 1972 года на имя директора смешлага т. Бочарова с жалобой, в которой говорилось, что продавцы магазина № 32 спрятали молоко и не продавали покупателям. Проверку этой жалобе поручили тов. Берещенко.

В течение полугода жалоба эта не принималась во внимание. Спрашивается: какая сложность проверки этой жалобы, какое тут требуется дополнительное время для тщательного изучения? Каждому понятно, что жалобу нужно было рассмотреть безотлагательно, в крайнем случае на второй день, и о результате сообщить гражданине.

Четкий порядок, высокая ответственность, заботливое и внимательное отношение к рассмотрению и разрешению заявлений и жалоб граждан должны стать нормой деятельности всех руководящих работников предприятий, организаций и учреждений.

Я. Надин,  
прокурор района.

В ПРОШЛОМ «Салют» государственные даже основных животноводческих ферм совхозов примеру, Каменского молока на конец 1972 года по этой всего 1182 кг.

Между тем в стоянке на Калевской молотовской ферме коровы в 1972 году получено по 184 кг молока, или по программам более.

Резкие колебания молока объясняются. Вот что, например, говорит Каменской Фермы Хайлова:

— Я работал в 1968 году. Годах народу усилию с предыдущими почти на граммы. Почек что в ту пору том выделяющие пастбища, зеленый конвейер 1970 года, резко изменились. Задача перестала надолго откладываться, и откуда им было

Когда наша коммунистическая система на третий миллиард, кое-кто вспомнил: не слышали высокий? Прямо такого сомнения не было. Всем это прошлое не благоприятных сведения прочной базы. Поэтому водители и

так: надоить граммы молока каждой коровы при условии единого труда ферм.

Еще не прошло

рано судите

их первого ме

Г

В ПРОШЛОМ дни нашей коровы получают граммы молока мало. Дело том, что доярка должна работать. Сказав условия, и не ища, и недостатка животных возвращались с

А потом и с высокопродуктивными «Красном пахом», не очень

Б этом, го, приняли на



## ЛУЧШАЯ ДРУЖИНА

Активные помощники милиции в охране общественного порядка и борьбе с правонарушителями — дружинники. На заседании районного штаба добровольных народных дружин подведены итоги их работы за прошлый год. Лучшей признана

дружина спиртзавода — команда И. И. Степанов. Этому коллективу вручены переходящие Красный вымпел.

Отмечена хорошая работа дружинников льнозавода, завода ЖБК, филиала объединения «Север», Опочецкого РЭС.

## ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА НИ ОПЕРАТИВНО, НИ ПЕРСПЕКТИВНО

В ПРОШЛОМ году совхоз «Салют» не выполнил государственные планы по производству основных видов продукции животноводства. На каждую фуражную корову здесь было надоено только по 1359 килограммов молока. Это самый низкий показатель среди хозяйств района. Еще хуже работали колхозные отдельные фермы совхоза. Возьмем, к примеру, Каменскую. Надой молока на корову в прошлом году по этой ферме составил всего 1182 килограмма.

Между тем в этом же хозяйстве на Каленидовской молочнотоварной ферме от каждой коровы в 1972 году было получено по 1842 килограмма молока, или почти на 500 килограммов больше, чем в Каменской.

Резкие контрасты в надоях молока объясняют сами доярки. Вот что, например, по этому поводу говорит старшая доярка Каменской фермы Н. В. Мицкевич:

— Я работаю на ферме с 1968 года. В 1968—1969 годах надои у нас по сравнению с предыдущими были выше почти на тысячу килограммов. Почему? Да потому, что в ту пору для скота летом выделялись надлежащие пастбища, организовывался линейный конвейер. Начиная с 1970 года, руководители хозяйства перестали проявлять заботу о пастбищах. В результате надои резко упали. Да и скот им быть, если животных выгоняли за большак на

каменистое поле и держали весь день на одном месте.

По полтора-два литра молока в сутки — таковы были надои молока на этой ферме в пастбищный период от каждой коровы. Так было в прошлом году, так было и в прошлом году. Истощенный за лето скот становился на скучные зимние рационы. И вот плачевный финиш, о котором говорилось выше: надой от коровы за год — 1182 килограмма.

Неподготовленной вступила в зимовку эта ферма и нынче. От 87 фуражных коров доярки сейчас надаивают в сутки бидон молока.

Знали ли о том, что во дворе нет дверей, руководители этого хозяйства? Да, знали. Но мер никаких не приняли. Сейчас на павших коров составляются акты, выискиваются мотивы их гибели. Но кому в конце концов не ясно, что совершило преступление и его вряд ли прикроешь какими-либо актами.

Заметно снижается продуктивность молочного стада и на других фермах. И причина этому не только бедные рационы, но и плохая организация труда. Некоторые доярки уже больше года не имели выходных дней, соревнование среди работников ферм не развернуто. Красные уголки, предназначенные быть боевыми штабами каждой фермы, не оборудованы. Дояркам даже негде отдохнуть. Ведь во многих таких, с позволения сказать, «комнатах отдыха», нет окон и дверей. Поэтому и торопятся люди кое-как выполнить работу и поскорее возвратиться домой.

Мало внимания в совхозе

дней нового года развернуто соревнование за высокие надои молока и привесы скота.

Хорошо идут дела у животноводов Столбовской молочнотоварной фермы. Здесь большинство коров уже отелилось. От каждой новотельной коровы доярки надаивают в сутки по 10—12 килограммов молока. Неплохие надои и на остальных фермах. Хороший январский старт работников ферм — верная гарантia тому, что принятые обязательства будут досрочно выполнены.

Так же поступаем и с другими кормами. Стремимся рационально использовать каждый килограмм их, чтобы получить максимальное количество продукции.

Между нашими животноводами с первых

дней нового года развернуто соревнование за высокие надои молока и привесы скота.

Хорошо идут дела у животноводов Столбовской молочнотоварной фермы. Здесь большинство коров уже отелилось. От каждой новотельной коровы доярки надаивают в сутки по 10—12 килограммов молока. Неплохие надои и на остальных фермах. Хороший январский старт работников ферм — верная гарантia тому, что принятые обязательства будут досрочно выполнены.

Н. Шиков.

Колхоз «Авангард».

## УМЕЛЫМ ТРУДОМ

КОГДА наши доярки принимали социалистические обязательства, на третий год пятилетки, кое-кто сомневался, не слишком ли высоки? Причин для такого сомнения было мало. Всем известно, что прошлое лето было благоприятным для создания прочной кормовой базы. Поэтому животноводы и говорили, что надоить 2400 килограммов молока от каждой коровы можно условии организованного труда работников ферм.

Еще не прошел январь, рано судить об итогах первого месяца тре-

тьего, решающего года пятилетки. Но уже с уверенностью можно сказать, что старт нам взят не плохо. По надоям молока на корову хозяйство идет с плюсом по сравнению с январем прошлого года. Горячее стремление людей сделать все для выполнения принятых обязательств здоровья помогает.

Кормов у нас, как во всех хозяйствах, не очень много. Но зато умеют работники ферм приготовить их к скармливанию. Возьмем, например, такой грубый

корм, как солому. Если ее не приготовить, она неохотно поедается скотом. А если и поедается, то проку от нее мало. Всю имеющуюся солому мы загариваем, сдабриваем концентратами и только после этого пускаем, как говорится, в дело.

Так же поступаем и с другими кормами. Стремимся рационально использовать каждый килограмм их, чтобы получить максимальное количество продукции.

Междуд нашими животноводами с первых

## ПРЕОДОЛЕЕМ ОТСТАВАНИЕ

В ПРОШЛОМ году животноводы нашей фермы от каждой коровы получили по 1544 килограмма молока. Это, безусловно, мало. Дело, конечно, не в том, что доярки не умеют работать. Сказались и погодные условия, и неважное пастбище, и недостаточная подкормка животных, когда они возвращались с пастбища домой.

Помещение, где находятся животные, неплохое. Условия для работы есть. Есть у нас и навесы для хранения сена и других кормов. Все корма живи-

вотным отпускаются строго по весу.

Плохо, конечно, что солому у нас не запаривают и не измельчают. Ведь приготовление соломы к скармливанию значительно повысило бы продуктивность дойного стада. Недостает на ферме и клеверного сена.

В настоящее время большинство коров на ферме находятся в запуске. Поэтому сейчас с фермы поступает мало молока. Как только начнутся массовые отелы животных, каждая наша доярка будет стремиться к то-

уделяться племенной работе. На каждой ферме очень много яловых коров. Нетелей, которые пойдут на обновление ферм, кормят хуже основного стада. Видимо, здесь укоренился принцип: лишь бы была на ферме голова крупного рогатого скота, а какая будет продуктивность, это никого не интересует. Если бы, скажем, кто-то ломал над этим голову, то не было бы на фермах молодых коров живым весом в 140—160 килограммов.

В последнее время в совхозе заговорили о создании культурных пастбищ для скота. Намечено, в частности, устройство такого пастбища в Камене. Но дальше разговоров дело не идет. А ведь сейчас, например, уже можно с отведенных площадей под пастбища убирать камень. Культурные пастбища за один год не создаешь, а значит, надо заранее их готовить.

А. Семенов.



Курганская область. Коллектив откормочной свиноводческой фермы № 7 совхоза «Красная звезда» выполнил годовой план и свои социалистические обязательства по производству продукции. За 1972 год сдано более 37 тысяч центнеров свинины. Экономия кормов на центнер привеса составила почти 200 килограммов. Среднесуточный привес каждого животного превышает 500 граммов.

В третьем, решающем году пятилетки производство свинины решено значительно увеличить.

НА СНИМКЕ: у свинофермы. Фото Б. Клиппинцева. Фотохроника ТАСС.

## ГОЛОДНА Информации В народном университете

Состоялось очередное занятие народного университета правовых знаний. Председатели местных комитетов профсоюзов, группы народного контроля, творческих судов, командиры добровольных народных дружин прослушали лекцию «Охрана социалистической собственности — долг каждого гражданина СССР». Ее прочитал ректор университета, прокурор района Яков Власович Надеин. Затем состоялись занятия по секциям.

В. ДМИТРИЕВ.

\*

## Награды вручены

В минувший четверг, в зале заседаний Дома Советов, в торжественной обстановке были вручены правительственные награды. От имени Президиума Верховного Совета СССР председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся И. П. Павлов горячо поздравил награжденных и вручил орден Трудового Красного Знамени трактористу колхоза имени Жданова В. И. Федорову. Орден «Знак Почета» вручен шоферу колхоза «Красный Октябрь» Е. Н. Иванову. А. ДУБРАВИН.

\*

## Рассказывают страницы журнала

«Это мешает нам жить» — на такую тему состоялся вечер в Матюшинском Доме культуры. В его программе — четыреста страницы устного журнала. И каждая из них со всей наглядностью показала пагубность пьянства.

Особое внимание слушателей привокала вторая страница: «Пьют родители — расплачиваются дети». Программу вечера подготовили и вели учителя местной школы Н. А. Ткачук, А. Д. Зыкова и заведующая медицинским пунктом В. М. Федорова.

Вечер закончился просмотром документального фильма «Дорога, по которой катиша вниз».

\*

## Совещание специалистов

В управлении сельского хозяйства состоялось совещание агрономов, зоотехников, главных инженеров-механиков колхозов и совхозов района. Совещание было посвящено задачам специалистов сельского хозяйства, их роли в деле роста производства продуктов земледелия и животноводства в третьем, решающем году пятилетки.

Специалисты сельского хозяйства заслушали выступление участника зонального агрономического совещания областей и автономных республик нечерноземной зоны В. А. Самофалова.

\*

## На преддипломную практику

Закончились зимние каникулы у учащихся Опочецкого педагогического училища. В минувшую пятницу вновь прозвенел звонок в этом старейшем учебном заведении.

А учащиеся выпускных классов в эти дни проходят практику в школах области.

А. РАССАДИН.

# В МИРЕ интересного

## Тайна старого дерева

На Уфимской лесоразгрузочной пристани в штабелях лежат десятки тысяч кубометров леса. Здесь постоянно работают техники и люди. Но никому нет дела до уродливого толстого кругляка, долго лежавшего рядом со строевым лесом — он казался гнилым, в середине было видно дупло.

Однако неожиданно, когда бригаде Х. Миннегалеева поручили разделать кругляк на дрова и пильщики начали его раскряжевку, старое дерево оказалось в центре внимания всех рабочих. Цепь мотопилы вдруг заело. Она стала выносить на поверхность капли какой-то вязкой жидкости, напоминавшей смолу. При внимательном изучении смола оказалась.. медом. Видимо, в свое время в дупле дерева было жилище пчел. Из него извлечено около трех кг меда.

\*

## За цветами в тайгу

«В январе за цветами.. в лес? «Ну, знаете ли..» — усомнится иной «проницательный» цветовод. И совершиенно напрасно. Но вогодние столы многих дальневосточников были украшены роскошными букетами золотисто-розовых цветов. Это багульник, точнее рододендрон, вечно-зеленый кустарник.

Знатки ищут рододендрон золотистый или даурский. У них очень красивые цветы. Растут они на склонах сопок, поднимаясь до субальпийского и альпийского поясов. Воздух вокруг кустов багульника всегда напоен смолисто-терпким ароматом. Это пары эфирного масла — защитники рододендрона. Обволакивающая незримым покрывалом кустарник, они предохраняют нежные побеги летом от иссушающих лучей солнца, а зимой — от беспощадных амурских морозов.

Если срезать побеги багульника и поставить их в воду, то уже через несколько дней они покроются яркими звездочками цветов. Вот вам и букет из замороженной тайги.

М. ХАНУХ.

Хабаровск.

Московская область. На центральной усадьбе тепличного комбината совхоза «Московский» открылся универмаг.

В его отделах используются прогрессивные формы торговли. В просторных залах созданы максимальные удобства для покупателей.

НА СНИМКАХ: слева — общий вид универмага. Справа — внутренний вид магазина.

Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС.

## ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

Более двух миллионов несчастных случаев на производстве происходит ежегодно в ФРГ. В 1971 году на заводах и фабриках погибло более четырех с половиной тысяч рабочих.

В этой невеселой статистике ФРГ поделила с Люксембургом первое место среди стран — членов «Общего рынка». Вот почему проблема несчастных случаев на производстве тревожит общественность.

Чтобы выяснить основные причины производственного



## «ЭТО НЕ СЛУЖИТ РЕКЛАМЕ»

травматизма, группа сотрудников радио и телевидения под руководством Ю. Шредер-Яна недавно отправилась на предприятия, лидирующие по количеству несчастных случаев. Журналисты решили подготовить передачи об условиях и охране труда. Выяснилось, что предприниматели, стремясь к наименьшим расходам и к наибольшим прибылям, пренебрегают элементарными правилами техники безопасности, заставляют людей работать в аварий-

ных помещениях, экономят на ремонте оборудования и т. д.

Но самым красноречивым ответом на вопрос о причинах взрывов, катастроф и других несчастных случаев был отказ ряда фирм допустить группу Ю. Шредер-Яна к съемкам. Предприниматели мотивировали свое нежелание показать трудовой процесс на своих предприя-

тиях тем, что «это не служит рекламе» их фирм. Как подчеркивает в этой связи пропагандистская печать, «такое положение иллюстрирует во всей красе общественный строй, в центре внимания которого находится не человек, а прибыль».

В. Чудов.  
(ТАСС).



В Монгольской Народной Республике широкое развитие получила система профессионально-технического обучения.

В республике открыто свыше 20 профессионально-технических училищ, которые готовят молодых рабочих по 70 специальностям. За последние шесть лет народное хозяйство МНР пополнилось 20 тысячами квалифицированных рабочих. Теоретические знания учащиеся закрепляют непосредственно на

производстве. Большую помощь в подготовке квалифицированных кадров Монголии оказывает Советский Союз.

НА СНИМКЕ: изучение техники машинного доения в профессионально-техническом училище Центрального аймака, которое готовит механизаторов для сельского хозяйства страны.

Фото А. Батанова.

Фотохроника ТАСС.

19.30 — «Дни и ночи». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Наш адрес» — Советский Союз. Концерт. 22.45 — Новости.

1 ФЕВРАЛЯ

9.35 — Новости. 9.45 — «Веселые спарты». 10.15 — «Дни и ночи». Художественный фильм. 11.45 — «Краз: качество, надежность, долговечность». 12.15 — «Певец и песня». 12.45 — «Волжские меридианы». Программа документальных фильмов. 16.20 — «Рождение полимера». 16.45 — «Русская речь». 17.30 — «Крайенок». Телевизионный фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — Ленинский университет миллионов. «Единство идеологии и цели многонационального советского народа». 18.40 — «Заре на встрече». Музикальная новелла. 19.00 — «Мир социализма». 19.40 — Документально-публицистический фильм «Память». 21.00 — «Время». 21.30 — «Евгений Онегин». Сцены из оперы. 22.35 — Спортивная программа. 23.15 — Новости.

31 ЯНВАРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — «Выставка Буратино». 10.15 — «Человек и его дело». Телеочерк. 10.45 — «Локис». Художественный фильм. 12.15 — «Музыкальный календарь». 12.50 — Программа научно-популярных фильмов. 16.20 — «Наши зимующие птицы». 16.35 — «Хозяйственный расчет». 17.05 — «Природные богатства мирового океана». 17.30 — Для школьников. «Веселые спарты». 18.00 — «Пионерия». Тележурнал. 18.25 — Мультфильм. 18.35 — Новости. 18.45 — «Колхозные люди». Телеочерк. 18.55 — «Громче звенящей бронзы». Тематическая передача. 19.15 — «Трибуна писателя».

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Маршрутами юных». 10.15 — «Память». Документально-публицистический фильм. 11.35 — «Дневник соревнования». 11.45 — «Шахматная школа». 12.15 — «Ты помнишь, товарищ...». Телевизионный музыкальный фильм.

13.00 — Программа Владивостокской студии телевидения. 16.20 — «Наука — сельскому хозяйству». 9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник».

17.00 — Спектакль Псковского театра кукол. 18.00 — Новости. 18.10 — «Подвиг». Телеальманах. 18.40 — Концерт. 19.00 — «Судьба хлеба». Телеочерк. 19.30 — Театральный спектакль. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение трансляции спектакля. 22.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — СКА (Ленинград). По окончании — новости.

3 ФЕВРАЛЯ

9.05 — «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — Концерт. 10.15 — «По вашим письмам». 10.45 — «Скульптор С. Коненков». Телеочерк. 11.15 — «Советская Латвия». Телевизионный документальный фильм. 12.15 — «На сельской сцене». 13.00 — «Актуальные проблемы науки и культуры». 13.30 — Мультфильмы. 14.00 — «Литературные беседы». 14.45 — Почта программы «Здоровье». 15.15 — «Музыкальные встречи». 16.00 — Музыкальная программа для юношества. 18.00 — Новости. 18.10 — «Клуб кинопутешествий». 19.10 — «Песни замы». Эстрадная программа. 19.45 — «Ожерелье для моей любимой». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — По страницам «Голубого огонька». 22.00 — Спортивная программа. По окончании — новости. Программа передач.

4 ФЕВРАЛЯ

10.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10.30 — «Музикальный киоск». 11.00 — Для школьников. «К тайнам живой природы». 12.00 — Мультфильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Анна Каренина». Художественный фильм. 2-я серия. 14.45 — Концерт по заявкам зрителей. 15.15 — «Литературные встречи». 16.00 — Музыкальная программа для юношества. 18.00 — Новости. 18.10 — «Клуб кинопутешествий». 19.10 — «Песни замы». Эстрадная программа. 19.45 — «Ожерелье для моей любимой». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — По страницам «Голубого огонька». 22.00 — Спортивная программа. По окончании — новости. Программа передач.

**Наш адрес:**

182330, г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 105, радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 77, секретаря — 34, корректора — 18, типография — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ 354 Тираж 5800

Объем 1 печ. лист.

K  
ОРГА

НА

Близ деревни Аристово расположился массив земель — стариком. Группа «ХХЛ» пытается создать здесь бище.

Работы ведутся в «Псковмелии» до позднего вечера. С 100 с кущами на площади Николай Антонов Иван Васильевич дневно передвигается. В дальнейшем будет сменен дрессажем.

БОЕВОЙ

С боевыми в третий раз включили социалистическую принятие и успешного Январское продвижение для раненых.

Сейчас стремится к первым татар в теме

TP

Трудящиеся претворяют XIV съездом ЦК КПСС в части 50% СССР, дадут пятилетку экономики и культуры, но освещение состояния, Центрального управления СССР.

Опочецкому маслосырзаводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ слесари.

Опочецкому межколхозному передвижному межотряду ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: каменщики, плотники, столяры, маляры-штукатуры, разнорабочие.

Одиночным предоставляет общежитие, семейным — живи на площадь в течение года.

Администрация.

За счет дополнительных мероприятий жизненного уровня 1971—1975 гг. привлечь свыше 8000 промышленников, четверти из которых из нового.

При этом изводство годом вперед. Более вовлеклись в обстановку, об